

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА
проведення практичного заняття зі спеціальної підготовки
з особовим складом навчальної групи №12
Національного університету цивільного захисту

Тема: Вправи за сигналом тривога

Відпрацьовані вправи: 1. Навчальна вправа за сигналом «Навчальна тривога»

Навчальна мета: Формування та вдосконалення в особового складу, який залучається до оперативних дій, навичок роботи із спорядженням, спеціальним обладнанням та технікою шляхом відпрацювання індивідуальних та/або групових навчальних вправ.

Час проведення: 90 хвилин.

Місце проведення: приміщення частини.

Навчально – матеріальне забезпечення: спеціальний одяг та спорядження, ПРА.

Нормативно-правові акти та література:

1. Наказ МВС України від 15.06.2017 № 511 “Про затвердження Порядку організації службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту ” (із змінами);
2. Наказ № 312 від 7.05.2007 “Правила безпеки праці в органах та підрозділах МНС України”.
3. <https://dsns.gov.ua/osvita-i-nauka/metodichni-materiali-z-profesinyoi-pidgotovki/metodichini-rekomendaciyi>

Порядок проведення заняття.

Питання що відпрацьовуються	Короткий зміст	Методичні вказівки
1 Організаційні заходи	Шикування, прийом рапорту, перевірка зовнішнього вигляду. Оголошення теми і мети заняття. Нагадування правил безпеки праці.	Час-5 хв.
2 Основні вимоги правил безпеки праці при виконанні вправи	<p style="text-align: center;">Безпека праці при роботі</p> <p>Порядок посадки особового складу відділень і караулів в пожежно-рятувальні автомобілі (в гаражі чи поза гаражем) встановлюється наказом начальника пожежно-рятувальної частини виходячи з умов забезпечення безпеки та особливостей будівлі гаражу. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах і створювати перепони на шляхах руху. Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, слідкувати за тим, хто спускається попереду, і не торкатися його ногами (торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка відштовхнутись від стовпа і швидко відійти в бік). Двері кабіни пожежного автомобіля відкривати та закривати з обережністю.</p>	Час-10 хв.
3 Перевірка знань	<p>1.Обов'язки номерів оперативного розрахунку.</p> <p>2.Порядок розміщення ПТО в відсіках автомобіля.</p>	Час-5 хв.
4 Відпрацювання вправи	<p>Вправа виконується під час планових занять у системі службової підготовки та перевірок організації служби. Автомобілі оперативного розрахунку знаходяться у гаражі. Особовий склад знаходиться у караульному приміщенні і розміщується довільно. Спеціальний одяг та спорядження складені на стелажі будь-яким способом. За сигналом "Тривога" особовий склад надягає спеціальний одяг і сідає в пожежно-рятувальний автомобіль. Автомобіль виїжджає за поріг воріт гаража.</p> <p>Початок: подано команду "Навчальна тривога" та звучить звуковий сигнал тривоги.</p> <p>Виконання вправи: після подачі команди «Навчальна тривога» та подачі звукового сигналу, особовий склад караулу бігом направляється в</p>	Час -60 хв.

гараж. Командир відділення та пожежні одягають бойовий одяг та спорядження і сідають в кабінку пожежного автомобіля (в разі автоматичного відкривання та закривання воріт гаражу). Якщо ворота не автоматичні, то в кабінку сідають № 3, № 4, водій заводить двигун та включає пробліскові маячки на автомобілі, командир відділення отримує шляховий лист, пожежні № 1, № 2 відкривають ворота гаража після чого сідають в кабінку автомобіля і закривають двері. Командир, зайнявши місце в кабінці, подає команду водію на виїзд із гаража «марш» та оголошує адресу пожежі.

У кабінці пожежної автоцистерни оперативний розрахунок сідає в наступній послідовності: з правого боку - пожежний № 1, з лівого боку - пожежний № 2, другим зліва сідає пожежний № 3, другим зправа сідає пожежний № 4. Командир відділення сідає поруч із водієм. Водій включає пробліскові маячки на автомобілі.

Закінчення: особовий склад відділення (караулу) знаходиться в автомобілі у спеціальному одязі пожежного, двері зачинені, пробліскові маячки на автомобілі включено.

Відлік часу:

під час виконання вправи з посадкою особового складу в автомобіль у гаражі час фіксується в момент пересікання задніми колесами останнього автомобіля порога воріт гаража;

під час виконання вправи з посадкою особового складу в автомобілі біля фасаду час фіксується в момент зачинення останніх дверей автомобіля (нормативний час вказано у дужках);

Примітка. Під час використання пожежно-рятувальних автомобілів з гальмівною системою, що передбачає автоблокування коліс при стоянці, норматив виконується після попереднього її накачування повітрям до робочого тиску.

		<p>відділення два і більше відділень</p>	<p>1 хв 1 хв 5 с</p>	<p>1 хв 5 с 1 хв 10 с</p>	<p>1 хв 10 с 1 хв 15 с</p>		
			<p>Примітки: 1. Нормативний час збільшується на 3 с, якщо посадка особового складу в автомобілі здійснюється біля фасаду (час фіксується в момент зачинення останніх дверей автомобіля). 2. Нормативний час збільшується на 7 с, якщо караульне приміщення знаходиться на другому поверсі будівлі, приміщення гаража розташоване в окремій будівлі. 3. Нормативний час збільшується на 5 с, якщо автомобілі в гаражі розміщуються у два ряди, висота підлоги кабіни автомобіля від підлоги гаража становить 1 м та більше. 4. Нормативний час збільшується на 3 с, якщо посадка особового складу в автомобілі виконується біля фасаду.</p>				
5	Підведення підсумків	<p>Дати оцінку рівню підготовленості особового складу. Відзначити приклади правильного виконання вправи. Вказати на характерні помилки. Оголосити оцінки. Відповісти на запитання</p>				<p>Час: - 10 хв. Організувати прибирання місця заняття</p>	